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Students Feedback Report

Academic Year 2021-22

Feedback Form had been obtained from final year student of BA, B.Com, B.Sc. and
M.A. for the academic year 2021-22. The details of the feedback forms received from
the students about the infrastructure and teaching activities are as follows.

Sr.No. Class Obtained Feedback f
1 [BA.TY. 35 ]
~ 2 BCom.TY, 86 ]
3 |BScTY. 45
4 ,,M’\Ab_\i_ 01 ]
L Total 167 ’
Feedback forms obtained in [ollowing two parts
I Feedback on infrastructure 2.Feedback on teachers

In the first part of feedback included 12 various questions on infrastructural facilities
provided to the students by the college. Responses were obtained in the nature of as

1. Excellent 2. Good 3. Average 4. Not Satisfied

In the second part of feedback included 10 various questions on the teaching
performance of teachers. Responses were collected in the same nature are as

I. Excellent 2. Good 3. Average 4. Not Satisfied

Feedback received from the 167 students from BA, B.Com, B.Sc., & M.A.’s Final

year students and 50% feedback forms i.e 84 forms considered for the analysis which
included B.A.-18, B.Com-43, B.Sc.-22 & M.A.-01

Analysis of responses is stated below.
Analysis of student’s feedback on infrastructure

S, | Points Not Satisfied Good Better _ Best
| No. | i S % Yo Yo “_i,-h-,_u/f’,.m_j
! ’ Motivation & Guidance for co-curricular & 13.09 38.10 2024 28537 |
7 :S\_Uj_curricular activities i
1 Services in the Library 16.67 46.43 2738 | 952 |
& I'Services in the office 10.72 38.09 35.71 1548
~ 1 Opinion abou NCC , 17.86 33.34 25 | 2380 |
~° Opinion about NSS 13.09 36.91 3452 | 1548 |
o | Opinion about cultural activities 8.33 33.34 2976 1 2_8)Zj
7 Opinion about students Welfare activities 9.53 3.0 3095 2380
& Teacher Guardian Scheme 9.53 41.66 2738 | 2143
M ?E"areer‘éuidancc_aﬂq Placement 5.96 38.09 3215 1 2380 |
10 | Internet facility etc. 15.48 36.90 2619 | 2143 |
- ~ Total average 12.02 37.86 2893 | 2119 |
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Student’s feedback on teachers:

Response of students about teacher’s performance is in favourable in which communication
sKill. response of teacher to the students, use of ICT,  completion of syllabus. paper of
pattern & scheme. sincerity, interest of teacher in relation of study point in other situations
and all over opinion about teacher’s is in favourable.

Suggestions received from the students are given below

. Keep Campus ground Clean

2. Increase Parking

3. Make available projector and white screen boards in the classes

4. Some reference books are not available in the library and Competitive exam books
need to provide to the student

5. Classes should conduct for Banking exam preparation

6. Official work of the students not done in the right time

7. Sport tools make available in more quantity

8. Need to use ICT in teaching will help to understand subject well

\ A

Pk CBppd—
Dr. Subhash Patekar, f?ﬂﬂﬁiﬂal

Chairman, Feedback Committee Kholeshwar Mahavidyaiaya

Ambajogai, Dist. Beed
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Teacher’s Feedback Report 2021-22

Feedback form was obtained by the college teachers in the academic year 2021-22 to know
the role of the college in curriculum, evaluation, research, administration, office and overall
development of students and teachers in order to improve the quality of teaching and learning
ol the college. A total of 28 teachers filled the feedback form. The feedback forms contain 11
questions. Responses were invited in the form of Strongly Agree, Agree, Neutral. Disagree
and Strongly Disagree. When analyzed, the overall average (Approximate) response rate for

all components is Strongly Agree-43%. Agree-42%, Neutral-12%, Disagree-2%
Strongly Disagree -1%.

I'he teacher's response to the total questions asked was favourable which analysed below

Data Analysis of Teachers Feedback

and

Parameters Strongly | Agree Neutral | Disagree ’ Strongly

S Agree% Yo %o Yo _ Disagrec%o
Curriculum is based on the need of the| 35.72 46.43 14.28 3.57 | ~
stakeholder, |

Syllabus is suitable to the degree course. ey 3337 7.14 3.57 | .

I'he course curricular has a good balance | 21.43 46.43 28.57 3.57 I_ N
between the theory and applications. §
Co-curricular activities are useful for the | 46.43 42.86 1071 - ; s
students. |

Sulficient books ure available in the library | 53.57 21.43 21.43 357 | .

for the teaching and Research purpose. I

Sufficient time is available (o conduct | 17.86 57.14 21.43 - : 3.57
examination for coverage of all units in the !
sllabus. |

I have the freedom to adopt new techniques | 57.14 39.29 3.97 RN B
ol teaching and strategies ol lesting & ‘ ;

assessment of students, |

I'he environment in the college is conducive 53.57 35.72 10.71 -~ F =
to teaching and research. ‘

The administration is teacher [riendly. 57.14 2372 7.14 -~ | --

['he office service is teacher friendly. 32.15 37.14 10.71 t\ -
[he role of college is appropriate concern to | 64.28 32.15 357 - oA
the all over development of Students and ‘l

wachers. !

. ~ Average (Appro) 43 42 2 3
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Suggestions received from the teachers are given below.

I. Need to clean campus and classroom regularly
2. Every programme and holiday notice should given students before adequate time.
3. Need to cooperation and improvement in official services concern to teachers and

students
4. Motivate students for reading reference books through library

Do Vo™
Dr. Subhash Patekar, Pig Tbal/

Chairman, Feedback Committee Kholeshwar Mahavidyalaya
Ambajogai, Dist. Beed
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Alumni’s Feedback Report 2021-22

Data Analysis of Alumni Feedback

In the academic year 2

A

RefNo. KMA/ 21-22/ Date :-

021-22. the Feedback Form was obtained by the Alumni, during their academic

tenure 1o get their opinion on the subject of college educational facilities, expericence, Educational

quality. extra-curricular activities elc.

A total of 32 students filled the Feedback Form. The Feedback Form contained 09 questions.
Responses on the Questions from | to 5 were invited in the form of excellent, very good. good.
average and poor. Its overall average ratio is excellent-34.98%, very good-40.62%. good-21.87%.
average-3.13% and poor-0 %. The response from all the components is favourable and the highest

response is tor excellent-34.98%. very good-40.62%.

I'he response on questions from 6 to 9 was in the form of Yes or No and their average 94.53 is ves

and 3.47% is No.

St Paramecters Excellent Very Good | Average  Poor f

No. Yo Good Yo Yo %

1 %o -
I | How was the experience of the academic period you 31.25 46.88 | 21.87 & -

_ | were studying in college i |
2 How was the course syllabus? 21.87 40.62 | 3438 3.3 -
3 | How the learning experience is used in real life 40.62 46.88 1225 - -
4| Your opinion about college discipline 53.15 25 15.62 6.23 -
S I Your opinion about the educational quality of the 25 43.75 25 6.25 -
 college -

Total Average % 3438 | 40.62 | 21.87 | 313 @ - |

] Yes No

6 Did the extracurricular activities develop teamwork, 96.87 3.13 ] }
organizational and leadership skills?
7 | Did the degree you studied (3.A./B.Com./B,Sc. 90.63 9.37 R

___/M.A.) Mect your expeclations?

8§ Were you satisfied with the infrastructure and other 90.63 9.37 [ T

~_services of the college? E

_If'no: state the area where you were nol satisfied = - I D
9 Do you motivate other students to take admissions 100 0 -

" in the college?
| Total Average % 94.53 5.47 | T i

Following are some suggestions {rom Alumni

[ X1 & X1 std should be in English Medium

<

Principe

Chairman. IFeedback Committee

2. Hostel should available tor the outside students
@ ’w»’\/
Dr. SuqusL [’Lilckar.

Khaleshwar Mahavidyalaya
Ambajogai, Dist. Beed




